

ПОЛЯКОВ КИРИЛЛ ИВАНОВИЧ

10 марта 1879 – 31 марта 1934

*Камер-казак комнат Ея Величества Государыни императрицы
Марии Федоровны*



Происходил из казачьих детей Милотинской станицы Донецкого округа области Войска Донского. Из семьи раскольников. В 1898 г. начал военную службу казаком; затем был зачислен в артиллерию; в 1903 г. был командирован в учебную команду Гвардейской Конноартиллерийской бригады. Участвовал в русско-японской войне 1904–1905 гг. В 1906 г. возвратился в 6-ю Лейб-Гвардии Донскую Казачью Его Величества батарею, где служил до 1913 г. В 1910 г. получил звание подхорунжего. С 14 февраля 1913 г. назначен камер-казаком при комнатах вдовствующей императрицы Марии Федоровны. Вместе с женой Степанидой Дроновой и восемью детьми (четверо сыновей, четыре дочери) проживал в Аничковом дворце. В мае 1916 г. сопровождал императрицу Марию Федоровну в Киев и далее в Крым, откуда в апреле 1919 г. на английском линкоре «Мальборо» выехал вместе с императрицей и семьей великой княгини Ксении Александровны в Англию, затем в Данию. Вплоть до кончины Марии Федоровны оставался на посту ее телохранителя, а в 1928 г. в Копенгагене проводил императрицу в последний путь.

Награжден знаком отличия военного ордена IV степени за № 200341 за храбрость, проявленную в бою с японцами 12 января 1905 г. при дер. Сандепу. В 1907 г. высочайше пожалован знаком отличия военного ордена III степени за № 7449 за мужество и храбрость в боях с японцами. За время придворной службы был удостоен медали «В память 300-летия царствования Дома Романовых» и награды Великобритании. За время военной службы получил серебряный и золотой шевроны, был неоднократно награжден призами (серебряными часами) за состязательную скачку, за состязательную стрельбу из револьвера; кроме Георгиевских крестов получил серебряную медаль «За усердие» на ленте ордена Святого Станислава, медаль «В память 100-летия войны 1812 г.».

Скончался в 1934 г. и похоронен в Копенгагене. Жена К. И. Полякова, Степанида Дронова, остававшаяся в Советской России, умерла в 1956 г., похоронена в Ставрополе; прямые потомки живут в Ставропольском крае и в Санкт-Петербурге .